## Павел Беляев



Павел Иванович Беляев родился 26 июня 1925 года в селе Челищево Рослятинского района Вологодской области в семье фельдшера. С ранних лет приучился к труду, закалял себя физически. Эта закалка помогла ему, когда после окончания школы работал на заводе, а 1943 году был принят в Ейское военное авиационное училище летчиков, которое окончил в 1945 году. Вот здесь то он всерьез подружился со спортом. Да иначе было нельзя: к этому обязывала профессия летчика. Участвовал в войне с Японией, а потом- нелегкая служба в армии, где спорт стал потребностью Беляева. Не расста-

вался он с ним и в Военно-воздушной академии, которую окончил в 1959 году. Потом был отряд космонавтов,где пришлось выдерживать неимоверно тяжелые нагрузки.

И вот 18 марта 1965 года он совершил совместно с Алексеем Леоновым полет в космос в качестве командира корабля «Восход-2».

Пилотируемый им корабль был за 26 часов пребывания в космосе совершил 17 оборотов вокруг Земли, пролетев расстояние 720 тысяч километров.

В том же 1965 году за этот рекорд Герою Советского Союза, летчи-ку-космонафту СССР Павлу Беляеву было присваивоено звание заслуженного мастера спорта СССР.

Он никогда не забывал свою малую родину, бывал в своем селе и обязательно пропагандировал среди молодежи физкультуру и спорт.

К сожалению, умер Павел Иванович слишком рано- 10 января 1970 года. Похоронен в Москве.

В память о выдающемся земляке в Череповце ежегодно проводится республиканский турнир по хоккею его имени.